



郑州开展丰富多彩的国家安全宣传教育活动 进市场进校园灯光秀……国家安全入脑入心

灯光秀

千架无人机助力国家安全宣传教育

4月13日晚,郑州市郑东新区如意湖畔,一场以“总体国家安全观·创新引领十周年”为主题的大型无人机灯光秀上演。

“这个‘4·15’国家安全教育标识金光闪闪,真漂亮!”“看,空中‘站’着一名国安警察,手里挥着警旗,真形象!”“拿手机,拿手机,空中‘生’出个二维码,赶紧扫一下。”“今晚‘get’到一个知识点,知道了国家安全机关举报电话12339。”当晚8时许,随着表演指令的下达,表演活动在郑东新区如意湖上空正式拉开帷幕,围观市民仰首欢呼,相互交流互动。

现场,千架无人机在夜空中与城市灯光交相辉映,通过变幻多彩的光影和栩栩如生的造型,向广大市民展示了一幅幅紧扣国家安全主题的画面,在给广大市民提供一场视觉盛宴的同时,也有力有效地普及了国家安全常识。

不少市民表示,这样的宣传活动形式新颖、精彩生动,令人印象深刻,也学到了很多维护国家安全的知识,尤其是空中扫码添加“国家安全部”官微环节,提高了现场市民的参与感。

进市场

让国家安全教育宣讲接地气

4月11日上午,郑州市市场发展中心在郑东新区农贸市场开展了国家安全教育宣讲活动。

在宣讲活动中,工作人员首先向市场商户和附近居民发放全民国家安全教育日宣传资料,随后由宣讲员面对面向在场商户讲解全民国家安全教育日的由来和《国家安全法》等相关知识,危害国家安全的行为有哪些,以及公民在维护国家安全中应该尽到什么义务。

“以前觉得国家安全、间谍活动这些事情离我们很远,通过工作人员的讲解,对国家安全的重要性有了深入了解,才意识到国家安全与每个人息息相关,保护国家安全,人人有责。”一名在场商户深有感触地说。

进校园

“警察蓝”带学生变身“小卫士”

4月11日下午,郑州市公安局金水分局走进纬五路第一小学,为师生们带来一场生动有趣的国家安全教育宣传活动。

活动中,民警从什么是国家安全,到危害国家安全的行为有哪些,再到怎样有效预防危害国家安全行为等知识讲起,并通过国家安全小视频,让国家安全知识入脑入心,使关心国家安全、维护国家安全成为师生的思想共识和行动自觉。

“原来我也可以为国家安全作贡献,如果发现有害国家安全的行为,我会拨打12339举报。”学生们在听课中,不断交流自己收获的知识点。

郑州警方将持续通过进社区、进学校、进公园等形式,开展全方位的国家安全系列宣传活动,使关心国家安全、维护国家安全成为越来越多人的思想共识和行动自觉。



无人机灯光秀宣传国家安全观



国家安全教育走进校园

进机关 专家授课提高干部职工保密意识

4月11日上午,郑州市城建局邀请河南财经政法大学刘方教授进行授课,刘方教授从中国经济安全存在的机遇、面临的挑战和应对之策3个方面进行讲解,阐述了加快建设现代经济体系、提升产业链供应链韧性和安全水平的重要性,使全局干部职工对经济安全的认识进一步加深。

授课结束后,市城建局组织开展了保密警示教育,传达学习保密法规制度规定并观看警示教育片,进一步提高了全局人员的保密意识,筑牢了保密防线。

活动期间,市城建局还通过制作宣传展板,到建筑工地开展宣讲、发放宣传品等活动,营造了浓厚的宣传氛围。

进粮库

增强粮食安全责任感使命感

近日,郑州市财政局组织党员干部走进郑州市兴隆粮库开展“食为政首 粮安天下”主题党日活动。

在粮仓和成品粮监管中心,通过从粮食质检、入库到存储、监管的直观感受,大家了解到粮库运用大数据、物联网等技术,对粮库的质量和全流程、全方位监督,感受到从常规储粮向仓廩现代化、储粮绿色化、信息智能化转变,粮食仓储运输和应急保障能力大大提升。在粮食安全宣教馆,通过珍贵的历史照片、生动的模型实例、富含记忆的历史文献,每一位党员生动感受到粮食安全这一重大使命的责任感和使命感。

进公园

居民边游览边学国家安全知识

为推动国家安全宣传教育广泛开展,进一步增强全民国家安全意识,营造安全稳定的生活环境,郑州高新区建设天健湖国家安全主题公园。

通过增加国家安全造型小品、定制座椅、普法宣传栏等,公园建成高新区开展国家安全教育的新地标,让广大居民在休闲娱乐、游览锻炼的过程中潜移默化地接受国家安全知识教育。

同时,发挥网络安全科技馆科普教育基地作用,精心策划了“4·15”政企开放月活动,推出公众科普网络安全线、“强网初心·红色记忆”专题展览深度游、《神奇的密码》《国际特工》VR影视等一系列丰富多彩的主题活动。活动开展以来,已接待72个参观团队超1.34万人。

线上+线下

郑州总工会开展系列宣讲活动

4月以来,郑州市总工会通过线上互动、线下联动相结合方式开展了一系列主题鲜明、形式多样的国家安全教育宣讲活动。

4月10日~15日,在郑州市总工会门户网站、郑州工会会员服务、郑州工会微信平台开展“全市职工4·15国家安全法律法规知识网上有奖竞答”活动,以赛促学,推动国家安全教育工作广泛深入普及;通过微信公众号发布“国家安全知识”相关内容,努力营造“国家安全、人人有责”的社会氛围。

灵活开展线下宣传活动。市总工会采用在机关外部显著位置悬挂宣传条幅、LED显示屏滚动播放宣传标语、集中组织观看国家安全专题宣传片等方式,全方位多角度普及国家安全相关知识。强化干部职工的总体国家安全意识,充分筑牢安全思想防线。

下一步,郑州市将常态化开展国家安全教育,持续引导教育全体干部群众自觉做国家安全守护人,为高质量发展筑起更加牢固的国家安全人民防线。

记者 张玉东 文/图